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• İki matematiksel ifade arasında eşitlik yoksa ( = ) bu 
iki ifade eşitsizlik olarak değendirilir.

• 6x = x + 5                  bir EŞİTLİĞİ

• 6x > x + 5                  bir EŞİTSİZLİĞİ ifade eder.





ÖRNEK : 
30 yaş altında olan herkese tiyatro bileti indirimlidir. Buna göre 30 yaş altında 
olan kişilere a dersek indirimden yararlanacak kişileri a cinsinden ifade edelim.



ÖRNEK : 
"Çevre yolunda uyulması gereken hız sınırı otomobiller için en az 60km/saat ve 
en çok 140km/saattir." cümlesindeki eşitsizliği veren ifadeyi yazalım.



Eşitsizliklerin Sayı Doğrusunda Gösterilmesi

x ≤ 5 eşitsizliğini sayı doğrusunda gösterelim.

ÖRNEK : 



Eşitsizliklerin Sayı Doğrusunda Gösterilmesi

X > -2 eşitsizliğini sayı doğrusunda gösterelim.

ÖRNEK : 



Eşitsizliklerin Sayı Doğrusunda Gösterilmesi

6 > X > -1 eşitsizliğini sayı doğrusunda gösterelim.

ÖRNEK : 



Eşitsizliklerin Sayı Doğrusunda Gösterilmesi

-4 ≤ x ≤ 3 eşitsizliğini sayı doğrusunda gösterelim.

ÖRNEK : 



Bir eşitsizlikte her iki tarafa aynı sayı 
eklendiğinde 

 EŞİTSİZLİĞİN YÖNÜ değişmez.

x < y için                   x + a < y + a



ÖRNEK : 
x – 2 < -1 eşitsizliğinde x'i sayı doğrusunda gösterelim.



Bir eşitsizlikte her iki taraftan aynı sayı 
çıkarıldığında 
                                 EŞİTSİZLİĞİN YÖNÜ değişmez.

x < y için                     x - a < y - a



ÖRNEK : 
x + 2 ≥ 4 eşitsizliğinde x'i sayı doğrusunda gösterelim.



• Eşitsizliklerde her iki taraf aynı "POZİTİF" sayı ile 
çarpılır veya bölünürse EŞİTSİZLİĞİN YÖNÜ DEĞİŞMEZ.



5x > 20eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



7x ≤ -35 eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



≤ 4 eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



≤ -6 eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



• Eşitsizliklerde her iki taraf aynı "NEGATİF" sayı ile 
çarpılır veya bölünürse EŞİTSİZLİK YÖN DEĞİŞTİRİR.



eşitsizliğini 
çözelim.

ÖRNEK : 



eşitsizliğini 
çözelim.

ÖRNEK : 



-4x > 36 eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



-2x < -10 eşitsizliğini çözelim.
ÖRNEK : 



EŞİTSİZLİK SORULARI
Melisa’nın evi ve market arası 500 metredir. Evden markete ekmek almaya 
gitmiştir. Markete geldiğinde parayı unuttuğunu fark edip tekrar eve dönmek için 
yürümeye başlamıştır. Melisa yolda dinlenmek için durduğunda eve olan uzaklığı 40 
metreden az ise Melisa’nın toplam yürüdüğü mesafeyi gösteren eşitsizliği yazınız.



EŞİTSİZLİK SORULARI



EŞİTSİZLİK SORULARI


	Slayt 1
	Slayt 2
	Slayt 3
	Slayt 4
	Slayt 5
	Slayt 6
	Slayt 7
	Slayt 8
	Slayt 9
	Slayt 10
	Slayt 11
	Slayt 12
	Slayt 13
	Slayt 14
	Slayt 15
	Slayt 16
	Slayt 17
	Slayt 18
	Slayt 19
	Slayt 20
	Slayt 21
	Slayt 22
	Slayt 23
	Slayt 24
	Slayt 25
	Slayt 26
	Slayt 27

